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Szakmai tájékoztató  

 

Veszprém, 2023. március 

A Balatoni Turizmus-barométer legfrissebb eredményei alapján a balatoni turizmusban érintett döntéshozók az 

előző év azonos időszakához hasonlóra értékelték a 2022. szeptember – decemberi időszakot. A 2022. évi őszi – 

év végi időszakkal kapcsolatos várakozások az ilyenkor megszokotthoz hasonló teljesítményre számítanak a 

válaszadó szakemberek.  

A Pannon Egyetemen működő Balatoni Turisztikai Kutatóintézet szakmai felmérésében résztvevő turisztikai 

szakemberek az ilyenkor elvárthoz hasonlóra értékelték a 2022. szeptember–decemberi időszakot a Balaton 

turizmusában. A válaszadók 31,8%-a szerint az ebben az időszakban elvártnál rosszabbul, 59,1%-a szerint az 

elvárhatóhoz hasonlóan alakult a vendégforgalom. Ennek megfelelően egyaránt pozitív és negatív befolyásoló 

tényezőt is megneveztek szakemberek. A legtöbbet említett pozitív tényezők a színes és egyre bővülő 

programkínálat, valamint a kedvező időjárás voltak. Ezen túlmenően, a térség turizmusára kedvezően hatott a SZÉP-

kártya, a vendéglátóhelyek hosszabb nyitvatartási ideje, a külföldi árakhoz képest kedvezőbb árak, a 

marketingkommunikáció, valamint a Covid eltűnése az előző időszakhoz hasonlóan befolyásoló tényezők voltak. A 

negatív befolyásoló tényezők között a válaszadó szakemberek elsősorban azt nevezték meg, hogy a háború és a 

háború okozta következmények, az infláció, az energiaválság, valamint a kedvezőtlen gazdasági helyzet jelentősen 

befolyásolta a balatoni turizmust.  

A 2023. január-április időszakra vonatkozóan a szakemberek az előző év azonos időszakához képest rosszabb 

eredményekre számítanak. A válaszadók 47,6%-a szerint az ilyenkor szokásosnál rosszabbul, 33,3%-a szerint 

hasonlóan, és mindössze 4,8%-a szerint fog a várakozásokhoz képest jobban alakulni a Balaton régió turizmusa. A 

kisszámú pozitív befolyásoló tényező között a szakemberek a belföldi turizmus tudatos erősítését említették. Ezen 

kívül ebben az időszakban a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa programok, az aktív turizmushoz 

kedvező időjárás, valamint a SZÉP-kártya kihasználhatósága alakították pozitívan a térség vendégforgalmát a 

megkérdezett szakemberek szerint. A Balaton turizmusát negatívan érintő tényezők között egyértelműen az infláció 

dominál, ami megjelenik a magasabb fogyasztói árakban és a rezsiköltségekben egyaránt. Ezen kívül az orosz-ukrán 

háború okozta gazdasági nehézségeket, valamint a csökkenő reáljövedelmet nevezték meg a szakemberek. A 

válaszadók említették továbbá a turisták tudatosabb költekezését, a kiadását csökkentését.  
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 1. ábra  
Véleménye szerint az ebben az időszakban elvárhatóhoz képest hogyan alakul(t) a Balaton régió turizmusa?  

 

Forrás: Pannon Egyetem BATUKI    Megjegyzés: 1=sokkal rosszabbul, 5=sokkal jobban.  

 

Az elemzés letölthető a Balatoni Turisztikai Kutatóintézet www.gtk.uni-pannon.hu/batuki címen elérhető honlapján 

a Balatoni Turizmus-Barométer menüpontban.  

További információ: PE GTK Balatoni Turisztikai Kutatóintézet (Sulyok Judit adjunktus, e-mail: sulyok.judit@gtk.uni-

pannon.hu honlap: www.gtk.uni-pannon.hu/batuki).  

 

Módszertani megjegyzés: A Pannon Egyetem által 2015-ben indított Balatoni Turizmus-barométer keretében 

összeállított szakmai kérdőívet 2023 februárjában 28, a balatoni turizmusban érintett döntéshozó töltötte ki. A 

minta összetétele: 6 önkormányzat, 4 TDM-szervezet, 18 turisztikai szolgáltató illetve egyéb szereplő. Az évente 

három alkalommal történő szakmai megkérdezés legközelebbi adatfelvételére 2023 májusában kerül sor.  
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